

gyását

divatú összes

rusitom.

Femera szines Termok

szemben.

L.

szemben.

T.

esten

SILLAG ANNA.

appest. király-utca 26.

REZSŐ

mkövel

gyen elküldetnek.

RZORAD J. REZSŐ.

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:  
 Helyben és postán küldve.  
 Egy évre . . . . . 10 frt.-kr.  
 Fél évre . . . . . 5 „  
 Negyed évre . . . . . 2 „50

Egyes szám 5 kr.

A lap szemlélt részét illető minden közleményre, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben  
 TELEGGY. K. LAJOS és H. CSATHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvtárában és a postahivatalok nyomdájában a postaszállítók útján.

Hirdetési díj:  
 Négy hasábolj postán 5 kr.  
 Nagyobb terjedelmű és többnapos hirdetések árát szerkesztő a 1. oldalas 600 frt. ért. vételmek fel. Helyegj. minden különbejtárasért 50 kr.

„Nyitár”-ben megjelenő közlemény minden péld. 30 kr.

Hirdetők felvételek a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvtárában, valamint ZICHERMANN H. könyv. iródjában fe.

Név nélkül vagy bérmentesen beküldött közlések nem vesztnek figyelembe.

Kéziratok vissza nem adatnak.

## Öt év.

(r. e.) Az egész világon növekszik a parlamenti akarat sulya és ereje, csak Magyarországon hanyatlik, csak Magyarországon vesztí sulyát, erejét és tekintélyét.

Anglia Gladstone elejtésével, Franciaország Ferrynek csufos megbuktatásával mutatta meg, hogy alkotmányos országokban csakis a népnek s az ezt képviselő parlamentnek van akarata s hogy ezzel szemben a miniszteri felelősség nem lehet üres frázis, a melyet azért találtak ki, hogy egy-egy szolgálékú többség ne tudjon róla, ne törődjék vele. Sőt még a hatalmas, világrészek felett zsarnokoskodó Bismarck is találkozik néha ellentmondással, akad tervei elő gördülő akadályokra a népképviselői termében.

Csak nálunk nincsen úgy . . . csak Tisza Kálmánnal szemben nem létezik a parlament. A főrendek guzsba legujabban már többször tudták kötni fölényük, független helyzetük hatalmával — hanem a népképviselő, annak többsége szolgálékú, leközeleztet és függő helyzetü egyénekből állván, neki csak bábja és játékszere. — Ugyan mit érezhettek ezek az urak, mit gondolhattak magukban, mikor Gladstone néhány forintnyi adó-emelés buktatta meg, Tisza Kálmán pedig él és uralkodik a főrendiházi reform törvényjavaslatának viselt dolgai miatt szenvedett kudarcok dacára is! Gladstone ellen szavazott a többség 40 tagja — ugyan van-e 40, vagy csak 10 független ember is a magyar parlament többségének sorában? Gladstone és Ferry megbuktak, mert nemzetüket meggyalázták meghunyászkodásaik, megháflásaik által; Tisza magát a nemzet-akarat kifejezését képező parlamentet buktatta meg erkölcsi leépítéssel, midőn a főrendi reform dolgában önmaga ellen szavaztatta meg . . . még egyszer.

Magyarországon nincs valódi parlamentarizmus, nincs népakarat. Ez már az alkotmányosság, Magyarországon mindig könnyű hitelre talált álarczaja alatt lapangó abszolutizmus. Mi a miniszter-buktatás és teremtés jogát átengedtük nem csupán az uralkodónak, de egészben, vagy legalább igen fontos reszterekben velünk ellentétes érdekű s ellenséges érzelmű befolyásoknak is.

A választási jog kiterjesztése is a valódi alkotmányos haladás eszmekörébe tartoznék. Ausztriában szavazati joggal bír az öt forintos adó fizetője, sőt már Spanyolországban is tekintélyes párt sürgeti az általános szavazati-jog behozatalát.

Nálunk?  
 A virilis intézmény paralizálja a tisztviselő-választások szabadságát és általánoságát. A képviselő-választás jogát pedig elveszti az adókkal úgy is tulterhelt választó, ha adójának bármilyen részével hátrányban maradott — néha, vagy igen sokszor s szantszándékkal is épen az adóhivatalok pontatlansága, hanyagsága következtében is.

A szabad választás ellen elkövetendő legujabb merényletnek előre vetett árnya azon hír, miszerint Tisza Kálmán már is készül arra, hogy a törvényhozási ülésszak meghosszabbítása a jövő ülésszak egyik első tárgyát képezze.

Öt éves mandátum, ez volna hát az a jóleső, megnyugtató panacea, a mit Tisza Kálmán szeretne magának is, mame-lukjainak is. Tessék hát megszavazni az öt éves mandátumot, akár dupla napidíjjakkal egyetemben! Tessék együtt ülni s miattunk akár bevárni azt is, míg valaki úgy rövidíti meg a parlamenti mandátum időtartamát, mint valamikor Cromwell járt a maga angol parlamentjével.

Ugyan micsoda szabadságunk van még csönkitalanul? A sajtó-szabadságot majd az öt éves parlament szün-

veti meg, hogy ne legyen még Jeremiás sem, a ki könyveket ontana Jeruzsálem romjai felett!

— Az 1879 Xvi t. cz. azon lefőbb czikkelyei, melyeket a vallás s közoktatási miniszternek ennek végrehajtását elrendelő nyelvréndelelet alapul így hangzanak: 2. §. A jelen törvény hatálya léptét követő 3 évi tanítóképző intézeti tanfolyam eltelte után, vagyis 1882. jun. 30-tól kezdve tanítói oklevelet senki sem nyerhet és a képezési tanfolyamot akár magán uton, akár tanintézetben 1882-re vagy azután végzett egyének közül tanítóul vagy segédtanítóul senki sem alkalmazható, aki a magyar nyelvet beszédben és írásban annyira el nem sajátította, hogy azt a népiskolákban taníthassa. 3. §. A már hivatalban levő, vagy tanítói pályára lépő azon egyének, kik a képezési tanfolyamot az 1872-1881-ik év végéig terjedő időközben végezték el — illetőleg végzendik el — avagy ezen idő alatt léptek, vagy lépnek a tanítói hivatalba — kötelesek a magyar nyelvet — ha azt nem bíráják, — a jelen törvény hatálya léptétől számított 4 év alatt annyira elsajátítani, hogy azt a népiskolákban tanítani képesek legyenek. E képeség egy, a miniszter által rendelt uton szabályozandó vizsga étellel igazolandó. — Oly községekben, hol magyar és nem magyar ajkuk vegyesen laknak, akár községi, akár felekezeti, akár egyéb nyilvános népiskolákban az 1883. évtől fogva úgy rendes, mint segéd vagy ideiglenes tanítóul csak oly egyének alkalmazhatók, kik a magyar nyelvet tanítani képesek; azonban 1883. évig is a tanítói állomások betöltésénél a magyar nyelvet tudóknak elsőbbség adandó; valamint s községi elemi népiskolákra nézve az 1868. XXXVIII. t. cz. 58. §-ban és az 1876. XXVIII. t. cz. 13. §-ának 2. és 3. kikezdésében foglalt rendelkezések szigoruan végrehajthatók.

— Belföldi hírek. Nyaraló miniszterek. Tisza Kálmán Gesztre érkezett s ott családja körében intézi az ország ügyeit; Szapary pénzügyér Taksonyba, később a Gasteiner-fürdőbe megy; Trefort pedig aug. közepén néhány hétig a külföldön utazik; Pauler is fürdőbe megy, br. Fejerváry, br. Kemény és az orsz. kiáll. miatt gr. Szechenyi Pál a fővárosban maradnak. — Berzeviczy Albert közokt. min. tanácsos külföldi útja — a mint beszélük — a harnadik magyar egyetem felállításának egyik előkészülete képezi. — Budapest főváros jan. 10. közgyűlésén a júliusi és augusztusi szünet elfogadatot. Az igazságügyi palotára a 150.000 forint a város csak úgy adja meg, ha a palota nem a sóház helyére építetik. A 20 millió kölcsönnek a kormány általi visszautasítása bejelentett. A kegyesrendieknek a Köt-utcai ház díjtalanul engedtetett át. — Gr. Szechenyi Pál ker. miniszter Aradon időzött, hol a kedvezőt munkakiállítás rendeztek. — Falik Miksa Aradon képviselői beszámolóját tartotta meg, melyben szolt a főrendiház reformjáról s ebben első sorban — persze — a zsidók képviselői jogáról, szolt a külügyi helyzetről, melyben a nemet és osztrák-magyar szövetséget az Andrásy halhatatlan érdemeveze, a nemetorsz. vámréakzióiról s végül az orsz. kiállításról, melynek sikerét egészen a kormányak tulajdonítja. — Sopronban, gr. Apponyi Albert, gr. Karóyi Sándor és Horváthy Nándor jelenlétében, 9-én megalakult a megyei ellenzék.

— Az angol kormányválság. Az a híhetlen hír kering, hogy Gladstone visszaveszi lemondási kervenyt és a kabinet élén marad, melynek programja ezentul teljesen kizárná, hogy Irország ellen korlátozó, represziiv törvények hozassanak, így kívánja az ir képviselők szavazatait megnyerni. Epen mint Tisza Kálmán nálunk! A királyon csak 20-án érkezik Vindsorba. — Jun. 11-én Balmorala hívta Salisburyt, ki oda este el is utazott. Gladstone maradásának híre ezzel nem igen egyeztetethető össze. Miniszterelnök lesz valószínűleg Nootchote, bár a külügyek tényleg Salisbury irányozandja; Cross lenne a gyarmatok, Bourke pedig India államtitkára. Bécsi nagykövetté Salisbury báró Worms-ot, konstantinápolyi nagykövetté pedig Sir Drumond Wolff-ot vette kiállításba.

— Külföldi hírek. Rudolf trónörökös és nejének Oroszország utjáról szólnak a lapok; a látogatás teljesen magán jellegű lenne. — A német parlament legközelebbi ülésszakában előterjesztik az új katonai törvényt, mely a hadsereg létszámának megállapítását további hét esztendőre

fogja kimondani. — Madridban 19-én négy ember betegedett meg kholerában; egy meg is halt.

### KARCZOLATOK.

(Jón a megye főnök)  
 A főispánok csak államhivatalnokok lesznek . . . ezzel a gyökeres reformmal foglalkozik most Tisza Kálmán.  
 Sejtettek szegények, mikor a főrendi házból igazította ki Tisza Kálmán.  
 Tehát nem dignitás többé, csak hivatal. Es ebbe a kalucsui-rendszerbe csakugyan beleillenek a Tabajdi Károlyok, Molnár Istvánok, Gráf Józsefek, Zuber Józsefek és tudj Isten még kicsodák.  
 De hogy a Pálfiy és Eszterházy grófok, gróf Degefeld József, báró Radvánszky Béla s a többi méltóságoknak és nem bürokratáknak való alakok, hogy illeljenek be a tiz krajczáros keretbe — ezt már csakugyan szeretnők látni!

Lám lám!  
 Báró Bach Sándor nem hújába mondott olyas valamit, hogy a mit ő kivinni nem tudott, azt kivitte Tisza Kálmán, mint Bach redivivus.

Imé közeledik már a megye-főnök is, a minők voltak valamikor a Prudszka, Csapicska, Prishinyausiczky és Sztracsprszsz krzgrk uraságok!

A Schul-fináncz, a megye-főnök és a zsanár szép csöndesen bevezet a Reichsrathba is.

Ugyan miben különbözik még Magyarország állami szervezete az Ausztriától?

Minden amolyan eddig főispánnak nevezett megye-főnök kinevezése napján, fog kapni egy pár kalucsuit, egy paruplit, egy vágott farku ratlert, egy köcsögalapot meg egy pár Hosentragert, mint hivatalos állásának különös attributumait.

Minden (tárgyon (a ratlert is) föttlesz a Bach- és Tisza-nevek kezdő betűiből összefont monogramm.

Gili Balázs.

### Zászlófelavatás.

Az iparoskör zászlófelavatási ünnepélye következő sor-rend szerint fog végbemenni:  
 Holnap kora reggel tarackzlóvecek jelzik az ünnepély napját.

Délután 3 órakor gyülekezés az iparoskörben (főpiacz Szwetics-fele ház emeleti részén) esetleg az udvar-kert röp-pálya helyiségében.

Fél négy órakor az iparos ifjusági önképzőegylet dísz zászlaja alatt, katonai zenekar működése mellett indulás a zászlóanya Sesztina Lajosné szül. Beór Julia öngyűsága lakásához, hol is az iparoskör nevében Jóna Dániel választmányi tag üdvözöndi a zászlóanyag s kikéri tőle a felavatandó zászlót, mit Keszler Jakab zászlótartó átvevén, a kör tégjai hatóságai egyleti képviselőkkel együtt a melet a népkert felé megindul.

A zászlóanya dr. Király Ferencz ural elől megy egy kocsiában, kiket a koszoru hölgyek szüete kocsiokon követnek vőfelyeik társaságában. — A magán fogatok és a közönség, ezek után mennek.

Ugy az indulást, mint a népkertbe való megérkezést 4-4 tarackzlóvéz jelzi.

Az ünnepély délután pont 5 órakor fog kezdődni a megállapított program szerint ezt megelőzőleg Serli Ede a rendezőség nevében üdvözöndi a zászlóanyagát és kiserőit és a résztvevő közönséget. — Könyves Tóth Kálmán alkalmi beszéde után Gáspár Imre alkalmi költeményét Kovács József fogja szavalni, míg az iparos ifjusági-egylet dalköre Cs. Szűcs Kálmán karagy vezetésével mellettenekli közben a „Szózat”, „Nemzeti zászló” és „Hymnus” című darabokat. A katonai zenekar és Magyarai testvérek zenekara szintén játszanak egyes darabokat.

A szökevények következő sorrendben fognak eszközölni:  
 1. Sesztina Lajosné sz. Beór Julia zászlóanya ö nagysága.  
 2. Dr. Király Ferencz az iparoskör részéről szikszay Lajos h. eínök helyett.  
 3. Jóna Dániel a debreczeni iparosok részéről.  
 4. Mayer Ferencz a zászló készítő biz.

5. Sesztina Ilona, Nemes Ilona, Bérressy Gizela, Révész Gizela, Tóth Ilona Jóna Mariska, Dienes Emma, Varga Vilma, Tóth Mariska, Komlóssy Eszti, Lengyel Ilona, Horváth Ilona, Fábray Irma, Nagy Mariska, Szentossy Etelka, — koszoru hölgyek.  
 6. Somossy Jenő a vőfelyek részéről.

7. Főtisztelt s nagyságos Révész Bálint ref. püspök helyett nt. Némethy Lajos lelkesz ur a debreczeni ref. egyház nevében.

8. Főtiszt. s nagyságos Huzly Károly prepost ur a debreczeni róm. kath. egyház nevében.

9. Nagytiszt. Materny Lajos a debr. ág. ev. egyház nevében.

10. Feisch Károly ur, mint a debr. izr. congressus hitközség elnöke a hitközség nevében.

11. Méltóságos gr. Degefeld Schomberg József főispán ur helyett, ugos Simonffy Imre kir. tanácsos s polgármester ur, — Debreczen város és hajdumegye hatósága nevében.

12. Méltóságos Fischer Eduárd cs. kir. tábornok ur.

13. Méltóságos Andrásffy Gyula honvéd ezredes ur.

14. Méltóságos Dietrich Adolf cs. k. ezredes ur.

15. Méltóságos Czernlein Márkus cs. k. huszár ezredes ur.

16. Nagyságos Simonffy Imre kir. tanácsos s Debreczen város polgármestere a városi közönség részéről.

17. Rázsó Gyula Hajdumegye aispánja a megye közönsége részéről, helyettese.

18. Méltóságos Gróf Csáky Kálmán honvéd huszár ezredes.

19. Nagyságos Becsey Antal honvéd alezredes.

20. Nagyságos Schenczell Károly honvéd őrnagy.

21. Veres Lászlóné szül. Szatmáry Teréz urnő öngyűsága a helybeli öngyület elnöke a öngyület részéről.

22. Nagyságos Szogyényi István mint a casino és lövelde elnöke a casino és lövelde részéről.

23. Nagy Ferencz mint a polgári kör elnöke a polgári kör részéről.

24. Sesztina Lajos mint az ipar s kereskedelmi kamara elnöke a kamara részéről.

25. Boczkó Sámuel sz. kir. Debreczen város rendőr főkapitánya az iparhatóság részéről.

26. Szepeffy Antal mint a kereskedő testület elnöke, a testület részéről.

27. Vértessy Arnold a helybeli sajtó részéről.

28. Méltóságos gróf Degefeld József mint a helybeli felolvasókör elnöke helyett Kovács János alelnök a kör részéről.

29. Gáspár Imre a helybeli írók részéről.

30. Domokos Kálmán mint a tornaegylet elnöke az egylet részéről.  
 31. Simonffy Emil mint a zenede elnöke a zenede részéről.  
 32. Márk Endre mint a dalárda elnöke a dalárda részéről.  
 33. Fries József mint a nyomdászegylet elnöke a nyomdászegylet részéről.  
 34. Public Ernő helyettes főparancsnok a tüzölt egylet nevében.  
 35. Zádor Lajos mint a kereskedő ifjusági egylet elnöke az egylet nevében.  
 36. Lorincák László mint az iparos ifjak egylete helyettes elnöke az egylet nevében.  
 37. Szepeffy Gusztáv igazgató az „István” gőzmalom részéről.  
 38. Serli Ede  
 39. Nt. K. Tóth Kálmán a rendezőség  
 40. Keszler Jabab részéről.  
 41. Vadon Sándor  
 Ezután az ünnepély a „Hymnus” elnevezése után véget ér s kezdetét vevendi a sorsjáték Erdélyi István hatóságai kiküldött felügyelet alatt s annak vezetésével vagy előbb is a táncvigalom.  
 Az ünnepélyen vőfelyek lesznek: Domahidy Elemér, Somossy Jenő, Fráter Géza, Muraközy István, Csaba Zoltán, Tóth Sándor, Stáhl Géza, Dóczy József, Szucs Kálmán, Gyürky Sándor, Dr. Kenézy Gyula, Benedek Árpád, Krasznay Sándor, Csörgy Lajos, Váradly István urak.  
 Midőn az ünnepély véget ér, annak mi-kénti rendezése, lefoiyása s ott mondandó beszédek, költemény és jellegűek, úgy a zászlóra adakozók névjegyzékét tárgyzató könyvecske „Debreczeni Emlék” címmel kapthatók lesznek 10 krjával, — mit Vádon Sándor ügyvéd mint a köztitkára állított össze.





**BZRORÁD J. REZSŐ**  
sárospataki malomkövei

**Sárospatakon,**

elvitáztatlanul a világ első malomkövei. Mert a legfinomabb őrlésre ép oly jók, mint a francia kövek; a **simárlásra** pedig rendkívüli módon felülmúlják a francia köveket. Legjobb bizonyítéka ennek az a körülmény, hogy még nyugot Németország részére is nagyon keresettek, ahol egy pár sárospataki malomkö 150 márkával drágább, mint ott a francziák. Tehát egészen alaptalan, ha itteni némely malomtulajdonos a köveket drágáknak találja, ahol olcsóbbak, mint a francziák.

Megrendelések elfogadtatnak:  
Brzorád J. Rezső kovamalomkö-gyárában Sárospatakon (posta-, vasut- és távirtda állomás) a honnan árjegyzékek kívánatra ingyen elküldetnek.

Miután vállalatom fenállása óta még soha-em voltam képes valamennyi megrendelést a tulajdonképeni idény alatt június-októberben pontosan teljesíteni, — kérem bármilyen szükségletre nézve a megrendeléseket lehetőleg minél előbb megtenni.

Számos megrendelést kér  
Mély tisztelettel  
**BRZORÁD J. REZSŐ.**  
Mogyorós. Utolsó posta Táth

KIÁLLÍTÁS 1885

**MEGHÍVÁS.**

A FOLYÓ ÉVI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS ALKALMAZÓI

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**

V. VÁZSI KÖRÜT 80. BUDAPESTEN és VÁZSI KÖRÜT 80. SAJÁT, KÜLÖN É CÉLRE ÉPÍTETT HELYSÉGEIBEN. EGY RENDREKVÜL DUBAN KELLÁTOTT

**GAZDASÁGI GÉP-KIÁLLÍTÁS**

BUDAPESTEN

1885

melynek szives megtekintésére az érdeklődők tisztelettel meghívottak.

**FÜSZER ÜZLET.**

Van szerencsénk a n. é. közönségnek ajánlani

ujjonnan berendezett és dusan felszerelt

fűszer-, anyag-, festék- és csemege-áru

üzletünket.

Eladás nagyban és kicsinyben.

**DEUTSCH A. és KUN**

piacz. ipar és ker. bank épülete.  
m. kir. postahivatalal szemben.

A Szepesmegyében levő  
**KROMPACH-HERNADI VASGYÁR**  
a bekövetkező cséplési idényre kiváló szilárd szerkezettű

**CSÉPLŐGÉPEKET**

és tisztító rostákat gyártott. A cséplőgépek meghosszabbított szalmarázókkal bírnak, a mi által a szemek teljesen kiválasztatnak a szalmából. A meghosszabbított szalmarázó cséplőgépekhez az erőszükséglethez mérten kiváló erős harangjárányok vannak készítve.

A fent említett cséplőgépekből, ugyszintén a gyár által készített többrendbeli gazdasági gépekből a főraktár az alólírottaknál van, a melyeknek megtekintésére tisztelettel felhívjuk a gazdaközönséget. Ugyanezen gépek a folyó évi országos kiállításon a nagy gépcsarnokban működésben lesznek bemutatva.

A részletes árjegyzéket ezen gyártmányokról felszólításra ingyen és bérmentesen készséggel megküldjük.

Teljes tisztelettel

**Bauer és Társa**  
mezőgazdasági gépcsarnoka és gépműhelye,  
Debreczenben, N.-Peterfia-utca 853. sz. Helyi vasut meg álló helye.

**REGALE BÉRLET.**

A „Vecsey“ család tulajdonát képező Bihar megyében fekvő Nagy-Léta községbeli összes kir. haszonvételi jogok az ehhez tartozó nagyvendéglővel, udvarkerttel, több kocsimákkal, ezek udvarkertjeivel a folyó 1885. év Október hó 1-ső napjától kezdve 3, esetleg 6 évre, zárt ajánlat útján haszonbérbe adatnak.

A haszonbéri összeg évenként 6000 forintot tesz ki.

Bérleni szándékozók felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat 800 frt bánatpénzzel együtt alólírott meghatalmazottnál az 1885. év Julius 1-ső napjának déli 12 órájáig tegyék le.

A legtöbbet ígérő, kivel a haszonbéri szerződés azonnal megkötetik, tartozik készpénzben vagy értékpapírokban egy negyedévi bérösszeget biztosítékul letenni. Köteles továbbá a bérösszeget negyedévenként előlegesen fizetni.

Az ajánlatok közül a szabad választási jog, ugyszintén a legmagasabb ajánlat el, vagy el nem fogadása kizárólag a tulajdonosok tetszésére van fenntartva.

**Ilegedüs István**  
ügyvéd,  
Debreczenben, Nagyuj utca 1709. özv. Váradyné házában.

**NYILATKOZAT.**

En Csillag Anna, az óriáshaju értesítem a n. é. közönséget, miszerint az általam feltalált hajnövesztő kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 centiméter hosszú bajat szereztem, — a t. közönségnek is rendelkezésére bocsátom. A kenőcs szétküldeése, melyből egy tégely használati utasítással együtt csupán 2 frt, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltek. Minden hamisítás végett elhatároztam kenőcsömnek semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még pedig egyszerűen

**CSILLAG és TÁRSA Budapest**  
czim alatt fordulni.

Mai napig több mint 15 millió hölgy és férfi, köztük Európa legjelesebbjei meggyőződtek hajam óriási hossza, szépsége és vaódiságáról, mihez bő alkalmat nyújtott tiznöt havi utazásom alatt Németország, Ausztria-Magyarország, mint Bécs, Berlin, Lipsce, Drezda, Hanover, Braunschweig, Magdeburg, Pesten stb. megfordultam és hajamat barkinek is megmutattam. Hirneves hajnövesztő kenőcsöm orvosokintételek által kitűnő jó szernek ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülönben mint különlegeség fejbőr, hajhullás, korpá és kopaszfejűség ellen. E kenőcs erősit a hajtalajt, miáltal a haj és szakáll növesztését elősegíti s azonkívül a legfinomabb tojette kenőcs.

**CSILLAG ANNA.**  
Mély tisztelettel.

Czég: **CSILLAG és TÁRSA Budapest. király-utca 26.**

**KÖSZÉNKÁTRÁNYT**

legjobb minőségben

zsindely- és deszkatetők behuzására

mely által azok tartóssága kétszeres hosszbb, továbbá czulópok, melyek a földre ásatnak, kerítések, gazdasági eszközök befestésére, ajánlja jutányoa ár mellett hordókban 50 és 200 kilogramm súly tartalommal.

**A légszeszgyár igazgatósága DEBRECZENBEN.**

**VIESNER GYÖRGY**

kazán- és gépműhelye,  
Debreczen, péterfia-utca, 888. sz.

A nagyon tisztelt földbirtokos és malom-tulajdonos urak becses figyelmébe ajánlom, hogy **kazán- és gépműhelyemet egész ujonnan átalakítottam és berendeztem**; ugyanott a legújabb főző készülékek egymáshoz illesztését, az üstök tisztítását, új gőzkazánok, Kornweil-féle forraló kazánok, Roller féle kazánok, továbbá Resvart-füst-fogók, valamint mindenféle kazánok és gépek javítását minden tekintetben gyorsan, pontosan szilárdan készítik.

Tisztelettel,  
**VIESNER GYÖRGY.**

**J É G**

Van szerencsém úgy a nagyérdemű közönséggel, valamint a **VENDEGLŐS-KORCSMÁROS, CZUKRÁSZ és KAVEHÁZ-tulajdonos** urakat tudatni, hogy nálam **Piacz-utca 1824-ik számú háznál levő kőbányái központi ser FÓRAKTÁRBAN naponta reggeli 6 óratól esteli 8 óráig, bár mily nagyságban igen jutányos áron JÉG KAPHATÓ** tisztelettel **Szicszay Gyula.**

Helyiség változtatás.

A  
**„GRESHAM“**  
életbiztosító társulat  
vezérügynöksége  
az ipar és kereskedelmi bank  
ujjonnan épült házába tette át irodáit.

Előzetesi árak:  
Helyben és postán küldve.  
Egy évre . . . . . 10 frt-kr.  
Fél évre . . . . . 5 frt-kr.  
Negyed évre . . . . . 2 frt-kr.  
Egyenként 5 kr.

A lap szellemi részét illetően: a közönségnek a szerkesztőségbe bérmentre küldendő.

Előfizetési helyben:  
TELEGDI K. LAJOS és IG. OSÁTHY KÁROLY Könyvkereskedésben és a kiadóhírnévtárban KUTASI IMRE Könyvnyomdájában és postahivatalok nyomdájában is.

**Az ébredő mag**

(A) A magyar társaság érezni, hogy míg teljes figyelmét a politikára fordította, addig a gazdasági élet kezdett lábra lépni. A magyar nemzet északon és keleten sorra elvesztette a világhosszág tőle a táplálékot ellenségei munkáit, mint a rakoncátlan, de hatalmas, eszközeiben titkos mozgalom indulni képesített magyar társaság ideges tevékenységű, fanatikus társadalmat tudott teremteni azon vették észre magunka vagyunk, pusztulunk és vesztünk pedig növekedő erejű érzetében mindegyre vakmerő.

Végre úgy látszik, a nemzetre indította az eddig kő társadalmat is. A magyar társaság mozgult és felemelte karját a badság és állami önállóság megmentésére, Erdélynek megmentésére, a magyar társaság mozgalom nem volt hiú, ma az Erdélyi magyar egyesület mint testvérek léte.

Természetes, hogy a nemzet ébredése rosszul esett embereknek, kik a társadalmi bünyös szándékaikkal kivétel nélkül kényelmesnek találták. Ezen iszonyatos jajveszkelést csak két olvashatjuk lapjainkban: az egyik az Erdélyi magyar társaság, amely az önmagát, amelyet ellenük.

Azt mondják, hogy mint a vinizmus vezet, ezélünk nem nem agresszív, nem önmagát védelmezni, hanem idegen sainkat megfosztani nem nyelvtől. Ez a beszéd, beszéd, hanem ostoba beszéd, társadalmi mozgalma védelem fajtáért, melynek, melynek józan eszű ember senki kéthatja.

Magyarországnak kultúrája van. E kultúrát a nemzet kötelességünk egy e nemzet társadalom teremtés, nemzet kultur történelmi emberiségi s így fensőbb egyéni vagy specialis fajta, magyar nemzet e feladatát és átérzte, hanem komolyan törekszik is.

Ha e törekvésnek nem mely másod vagy harmadé tiportatnak, arról nem te a magyar nemzet lesz felelős, nők lesznek azok, kik elgyöngye kezekkel bele kapni gyorsan forgó kerekének kü.

Mi nem viselünk ha mi csak azt akarjuk, hogy mint egységes magyar nemzet részét az emberiség küzdelmeiben. Mi e jogot meg sem Romániától, sem Hát mi jogon akarják töltetni azt azok, kik éppen e vonzódnak, kiknek szívük jükhöz húz, hanem ezekhez hoz?

Mi azt, a mit ellenfele a mi a nemzetiségi igazgatók lovát képezi, hogy Magyarország állam, semmi szín alatt se Szerintünk Magyarország pedig de magyar nemzeti állam. ténete a magyar nemzet egfüződve. Magyarország ezrednek lapjait a magyar nemzet pedig azok a nemzetiség, sehol se láthatott senki